

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.344

Segovia.—Miércoles 15 de Noviembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

Las falsedades del señor García Gallego y la conducta política del señor Cano de Rueda

Recorremos noticia de que el señor García Gallego hace campaña electoral de un modo que, sin duda, él mismo apropiado para sus fines, pero no lo es para la dignidad que le está obligado a proceder por su condición de sacerdote.

El señor García Gallego miente descaradamente en los mítines que organiza en los pueblos cuando se trata de hablar de vesánico, de la conducta de Acción Popular y del señor Cano de Rueda, candidatura por ser la aprobada por el buen gobierno segoviano y por la alta resolución de un Comité nacional de delegados en Madrid, debiera ser siempre respetada y jamás contradicha por ningún hombre de derechas y menos por un sacerdote.

Como silenciado nosotros todo lo que al señor García Gallego pudo favorecer políticamente. Por ejemplo cuando al llegar a las Cortes en el momento de tomar asiento al lado de las derechas, le eligió al lado de los socialistas para conversar con ellos amablemente, buscando la réclame de un periódico francamente izquierdista que se complacía en plasmar en columnas el «diberalismo» rebelde de «El canónigo de Burgo de Osma», con cuyo pseudónimo llegó a publicar el señor García Gallego varios artículos en «Heraldo de Madrid», diario que acogió siempre con el mayor entusiasmo cualquier noticia que le permitiera representar al espíritu cristiano del pueblo español y a los principios conservadores de la política. Por respeto a la condición sacerdotal, hemos silenciado también la intervención que tuvo en un asunto de interés general, lamentables consecuencias. Varios amigos del señor García Gallego le consultaron por carta, según noticias, qué conducta debía observar para con los propietarios de las tierras que llevaban en arrendamiento; y ni corto ni perezoso contestó en términos que quizá tan repugnado a un Balbontín o Largo Caballero: «Cree que no les pague las rentas». Proprietarios que cesaron en el cultivo de los campos por achaques, por lo que por carecer de miembros de familia que les sustituyeran en la tarea de hacer fructificar la tierra cobraron, de momento, las rentas fijadas en los contratos, siguiendo el espíritu de honradez que ha adquirido siempre al labrador español impusiera a los egoísmos que le permitieran despertar la política agraria que equivocadamente trataba de desarrollar y desarrollaron muchos casos, los hombres de las derechas. Los humildes propietarios araron al fin, como era de justicia, y no antes de sufrir las inquietudes y amarguras que el peregrino camino llevó a sus espíritus.

El señor García Gallego, simpatizante en la Cámara con la minoría socialista, se distanció de los bancos de la minoría agraria, donde se hallaban tres sacerdotes castellanos y uno aragonés. Jamás tuvo contacto con las derechas el señor García Gallego hasta los últimos tiempos, en que, necesariamente, y por conveniencia, hubo de rectificar ligeramente; pero siguió, sin embargo, alejado de sus compañeros de sacerdotado y de los demás diputados que se agruparon agrarios. No podía, pues, el señor García Gallego, a última hora, figurar en una candidatura de derechas, porque aun cuando no dis-

cutamos el cumplimiento de sus deberes para con la Iglesia, repudiamos su actuación político-social.

El señor García Gallego combate rudamente a Acción Popular y a cuanto a ella está cercano y arremete contra el señor Cano de Rueda desconsiderada y falsamente. Esta no debe ser la conducta de estos instantes en un sacerdote ni en ningún hombre de derechas que esté libre de ambición y de pasión malsana. Descendiendo al terreno personal comentado con falacia indecente la abstención del señor Cano en las discusiones parlamentarias. Otros diputados que fueron gloria del Parlamento, también se abstuvieron por razones de dignidad y buen gobierno ante cierta clase de gente que invadió la Cámara legislativa; pero, sin embargo, el señor Cano trabajó en el seno de su minoría, estudiando los asuntos que interesaban al país, consignando juicios, redactando enmiendas y votando siempre con los agrarios. El señor García Gallego nunca pudo asistir a una obra colectiva porque distanciado de las derechas por su gusto y desairado por las izquierdas con las que conversaba primeramente, nada tenía que hacer en la soledad a que le condujo su orgullo malamente disimulado por una contrahecha engañadora humildad.

Y hablemos por un instante del señor Cano de Rueda, a quien ofende con su palabra el citado señor García Gallego, desde el primer día en que este señor fué conocido en la provincia, a la que infringió la ofensa de un engaño rotundo en la elección de 1931. Ha sido tal el cúmulo de mentiras vertidas por el señor García Gallego y tal su negación de virtudes político-sociales-religiosas respecto del señor Cano, que, si quiera ello parezca inmodestia, nos vemos precisados a relatar algunas actuaciones del director de EL ADELANTADO, para que el señor García Gallego las recuerde, o no las niegue en lo sucesivo, pues son del dominio público:

En lo político, la actuación del señor Cano de Rueda, no es nada partidista desde 1928, y tiene esa actuación tal relieve social, que ningún segoviano la ha superado, aunque muchos hayan podido igualarla. La obra social del señor Cano es formidable, por su extensión, por su intensidad, por su desinterés y por su penetración con las conveniencias provinciales. En los momentos de aguda crisis de trabajo en Segovia, el señor Cano estuvo en todo momento al lado de las autoridades provinciales y locales para hacer gestiones cerca del Poder público, encaminadas a resolver el grave problema. En alguna ocasión estuvo al frente de las comisiones que fueron a Madrid con ese objeto y, fracasadas en su intento por la indiferencia de los Gobiernos que ofrecieron la felicidad a los trabajadores, contribuyó como otros muchos segovianos con una cuota mensual a la suscripción abierta para proporcionar trabajo a los obreros segovianos, en la cual se puso de relieve el espíritu humanitario de nuestro pueblo. Para esa obra estuvieron abiertas y seguirán siendo acogedoras, desinteresadamente, las columnas de EL ADELANTADO. Esa labor hizo que el anterior presidente de la Casa del Pueblo, declarara en una reunión, a la que dió cuenta del resultado de las gestiones cerca de los De-

partamentos ministeriales: «Fuerza es reconocer que el señor Cano es el único diputado que se interesa por los obreros de Segovia.»

Pues bien; el señor García Gallego no sólo estuvo ausente en casi todas las gestiones realizadas en Madrid, sino que no contribuyó con cantidad alguna a la humanitaria suscripción en favor de los trabajadores, a los que tanto debe.

En EL ADELANTADO combatió el señor Cano los atropellos inferidos a la Iglesia por Gobiernos sectarios y en sus columnas hay testimonio de protesta contra la aplicación de las leyes laicas, como existe en el Gobierno civil papel de pagos al Estado por valor de 500 pesetas con que un gobernador de ingrata memoria sancionó la condenación que nuestro director hizo en su periódico de un hecho inculcable, cometido en un grupo escolar de Segovia al procederse a la retirada de los crucifijos.

El señor Cano cumple en cuanto puede los deberes de la caridad y dirige una Institución, solícitamente atendida por los segovianos y que anualmente calza a más de 200 niños pobres.

El señor Cano tiene abierta su casa y extiende los beneficios de su profesión de abogado, gratuitamente, a los numerosos segovianos que hasta él llegan en solicitud de consejo. Entrega su tiempo al interés ajeno, sacrificio que estima bien pagado con la gratitud de quien le acompaña en su rumbo político.

Sobre todo esto pone nuestro director lo que representa su actuación provincial en la vida local y en la Prensa. Así se le ve, desde la presidencia de la Cámara del Comercio y de la Industria, promover y constituir la Asociación Patronal del Comercio y de la Industria de la provincia de Segovia.

Alienta el señor Cano la formación de Sociedades de agricultores y por esta labor tiene testimonios personales de gratitud e incluso consta ésta en el libro de actas de determinada organización segoviana de aquel matriz.

Culmina su actuación en la labor que viene desarrollando desde hace muchos años en defensa de los intereses de la Agricultura, donde pone su autorizada dirección y su pluma prestigiosa para hacer de este periódico de provincia humilde un elemento de defensa agraria. Centenares y centenares de artículos de crítica y de orientación de la política agraria han visto la luz en las columnas de EL ADELANTADO y muchos de ellos han sido reproducidos por diarios de las provincias más trigueiras de España e incluso glosados por algunos de Madrid. La creación de las Juntas provinciales y locales por el Gobierno Berenguer para controlar el mercado triguero, obra fueron de una sugerencia del señor Cano en EL ADELANTADO, que el gobernador de entonces, don Manuel Salvadores, sometió a la consideración del ministro de Agricultura y la adoptó, convirtiéndola en un Decreto creando las Juntas citadas. Si éstas no han dado resultado, como fracasaron las creadas por la República, hechas a imagen y semejanza de aquéllas, culpa fué de los Gobiernos y de los gobernadores que hicieron y hacen un mito de la protección a la Agricultura.

El señor Cano combate certeramente la legislación socializante que tantos perjuicios ha acarreado a nuestra primera riqueza y muy especialmente la ley de Términos, de desastrosas consecuencias para obreros y patronos. Esa ley planteó un grave problema a los labradores segovianos en defensa de los cuales salió EL ADELANTADO, actitud que el señor Cano tuvo el honor de ver sancionada por el gobernador con dos multas de 500 pesetas, que muchos labradores propusieron pagar a prorrateo, de lo cual les hizo desistir el señor Cano, después de agradecerles tan magnífico gesto de solidaridad.

No había de parar ahí la persecución del señor Jiménez Canito como consecuencia de tal campaña de defensa labradorista. El día 10 de Agosto sació su venganza suspendiendo EL ADELANTADO por veintidós días, pero no pudo completarla según sus deseos, que no eran otros que los de encarcelar al señor Cano de Rueda (rigurosamente histórico),

cosa que no pudo realizar por gozar de inmunidad como diputado a Cortes.

¿A qué seguir glosando la actuación del señor Cano? Nos parece ya bastante para aplastar la ridícula personalidad del señor García Gallego, persona desconocida fuera de su pueblo natal y que hasta 1931 estuvo ausente de la vida política y social de Segovia. En esa fecha pidió sus votos sin haber actuado para merecerlos. Desde entonces ha estado también ausente de los intereses provinciales y de los electores, que no han logrado conocer su domicilio, ni tener su apoyo, ni siquiera contestación a las cartas recibidas. Con estos antecedentes no se puede pedir de nuevo el voto de los segovianos y, si se pide, no se puede ofender a quien con muchos títulos, como el señor Cano, ha merecido la inclusión en una candidatura nacional.

Contra todo lo que es y representa el señor Cano, emplea el señor García Gallego una prosa injuriosa y chavacana. Sin que nuestro director haya pronunciado ni escrito la menor frase que pudiera molestar al señor García Gallego, éste rompe contra aquél, sin otro motivo que verle formando parte de una coalición de derechas. Esto no debía molestar al señor García Gallego, quien en 1931 dejó sin protesta que un amigo suyo consignase en cierto periódico local que el señor García Gallego no formaría nunca parte de una candidatura de derechas. El interesado no rectificó la frase y esto coincidió con su aproximación a los bancos de la extrema izquierda cuando llegó al Congreso. La conducta contraria observó el señor Cano de Rueda, que desde el primer instante se inscribió en la minoría agraria.

Concretamente: ¿Qué causas han impulsado al señor García Gallego a hacer dura campaña de embustes contra la candidatura católico-agraria? Sencillamente, que el señor García Gallego llegó a Acción Popular con la pretensión de que se le incluyera en esa candidatura con los señores Cano y marqués de Lozoya. La negativa rotunda que recibió sacó de quicio al pretendiente y en el mismo domicilio de don Juan de Contreras dió rienda suelta a su ira amenazando con la desdichada propaganda que hoy realiza por esos pueblos de Dios.

Para terminar; el señor Cano de Rueda figura en la candidatura de derechas desde el primer instante hasta la aprobación de la misma por el Comité de enlace, porque su actuación en la política general y de la provincia ha sido concordante con la propaganda de las derechas. Su candidatura fué propuesta por la representación de doscientos dos pueblos.

El señor García Gallego no podía figurar en ella porque sus antecedentes no son de derechas. Siempre estuvo propenso a abrazarse a las izquierdas más extremas, porque las creyó inmortales (salvamos lo relativo a la cuestión religiosa.) De todos modos el señor García Gallego no puede ser hoy persona grata ni satisfacer su inflamada pasión por ser diputado a Cortes, porque no ha servi-

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR
CORAZON, PULMONES Y MEDICINA GENERAL
Rayos X, luz ultravioleta, diatermia, electroterapia, etcétera
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE CUATRO A SEIS

do a los intereses de la nación, ni a una política de derechas, ni a los intereses de Segovia. Sabemos que aquella pasión no se extinguirá, pues quiere ser diputado a todo trance; sin reparar en nada. ¿No es de derechas? Actuará contra las derechas. Ahora mismo utiliza en los mítines el mismo argumento que inventaron los socialistas. Dice que si triunfan las derechas sobrevendrá la guerra civil con sangre en las calles. Jamás se le ha ocurrido decir que el triunfo de las derechas representa la reintegración a la paz. El pueblo segoviano cuando medite serenamente no votará a este hombre inconsciente y peligroso.

El general Sanjurjo ha autorizado su candidatura por Melilla

Melilla, 15.—El Comité que apoya la candidatura del general Sanjurjo ha recibido del laureado militar el siguiente telegrama: «Agradezco en cuanto vale, que en soledad una celda sabe apreciarse justamente, vuestro cariñoso esfuerzo. Nunca desautorizaré a quienes tan lealmente se comportan conmigo.—SANJURJO.»

Cooperativa de Cantimpalos compra carne de cerdo a 43 pesetas los once kilos y medio.

LUIS DE TABIQUE

Más de mil personas en el mitin agrario de Mozoncillo

Hubo de celebrarse en la Plaza por no haber local suficiente para tanto público. Los oradores trataron el problema agrario, siendo ovacionadísimos. El acto transcurrió en medio de gran entusiasmo

Se confirman las impresiones optimistas para la candidatura agraria de derechas

Ayer, los candidatos agrarios siguieron sus visitas a los pueblos de la provincia, encontrando en todas partes una magnífica acogida. Acompañaban a los candidatos varios pro-

AGRICULTOR: El político que lleva un mote partidista, se debe más al partido que a tí. Por eso debes votar sólo a los que se honran titulándose agrarios.
TRABAJADOR: El enclufismo ha sido la ruina de España. Ya sabes quiénes se enclufaron a tu costa. No votes a los socialistas.

RIPIOS EN SERIE

Lo que se esperaba
¡Albricias tengas, lector!...
Ya llegó el gobernador a este Gobierno civil.
¡Ni buscado con candil se hallaría otro mejor!...
Varón sesudo y cabal hizo su entrada triunfal con baja temperatura...
¡Ya había nieve en la altura cuando entró en la capital! dicen que apenas llegó, tanto interés demostró por la tierra segoviana, que aquella misma mañana la provincia recorrió.
Con este acto de civismo conmovió hasta el paroxismo haciendo polvo la crítica...
¡Otros harían política mientras él hace turismo!
Desde la villa a la aldea acude, aunque no se crea, al más pequeño rincón...
¡Se ganará la opinión si persiste en la tarea!
Yo no sé, lector, no sé cómo se tiene de pie después de tal recorrido.
Aquí no se ha conocido caso como el que se ve...
Ya es mucho viaje, lector, y hasta que apunte el calor no debería viajar.
¡Que se puede constipar el señor gobernador!...
LUIS DE TABIQUE

deración de Derechas. Por primera vez los propagandistas políticos van a los pueblos para exponer un programa de labor constructiva: salvación de la agricultura arruinada por dos años de política socialista; defensa de la Religión, perseguida por la labor sectaria de estos últimos años; afirmación del sentimiento de patria, escarnecido por una política antiespañola, que obraba al dictado de las sectas internacionales... Nuestros propagandistas exponen leal y sencillamente su ideario, sin atacar a las personas de otras agrupaciones. Esto, que no saben o no quieren hacerlo los propagandistas de izquierda y los de falsa derecha, causa inmejorable impresión en los pueblos.

En Mozoncillo

En el itinerario que ayer recorrieron los candidatos agrarios, figuraba

Candidatura de derecha agraria

Juan de Contreras y López de Ayala
(Marqués de Lozoya)

Presidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

Mariano Fernández de Córdoba
Vicepresidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

Rufino Cano de Rueda
Ex diputado de la minoría agraria

¡¡¡Votad esta candidatura íntegra!!!

†
EL SEÑOR
Don Ventura Gómez de Andrés
Teniente de Artillería, retirado
Ha fallecido el día 14 de Noviembre de 1933
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Catalina Segovia; hijos don Antonio y señorita Juana; hermana doña Agueda; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.
Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana, 16, a las nueve, en la iglesia de Santa Eulalia, por lo que les quedarán agradecidos.

GRAN MITIN DE PROPAGANDA ELECTORAL

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Día 17 de Noviembre, a las siete y media de la tarde

EN EL

TEATRO CERVANTES

ORADORES:

D. Hipólito González Parrado

Candidato a Cortes por esta provincia

D. Miguel Maura Gamazo

Las localidades para este acto se facilitan en el domicilio del partido (San Clemente, 7), de once a una y de seis a nueve.

Las organizaciones locales pueden hacer sus pedidos hasta el miércoles, día 15.

Mozoncillo, donde se había anunciado un acto público. Se había preparado el acto en el salón más amplio del pueblo, pero fué tal la afluencia de público—había muchas personas de los pueblos inmediatos—que los organizadores dispusieron que el mitin se celebrase al aire libre. Se calcula en más de mil personas las allí reunidas. La amplia plaza de Mozoncillo ofrecía ayer un imponente efecto.

La llegada de los propagandistas de derecha fué acogida con una imponente ovación.

Inició los discursos don Alfonso Jiménez, quien explicó los puntos de Religión y Orden que figuran en el ideario de Acción Popular. Explicó cómo durante estos dos últimos años se había seguido una política sectaria que pugnaba con los sentimientos y tradiciones nacionales. Afirmó que el pueblo español se apresta a rectificar el día 19, con el cumplimiento ciudadano, esta política de persecución.

Señaló después cómo es necesario el orden para el desenvolvimiento de la riqueza patria y término pidiendo la ayuda de todos para la pacificación espiritual y material de España. Fué muy aplaudido.

A continuación, don Juan de Contreras, marqués de Lozoya, estudió el problema agrario, significando cómo en el futuro Parlamento, la minoría agraria, que será muy numerosa, trabajará sin descanso para que se haga justicia a los labradores. Es necesario que los hombres del campo se unan, en una organización fuerte, para exigir los derechos que por justicia les corresponden. Es preciso salvar de la ruina a la agricultura, porque sólo así podrá liberarse la economía nacional.

Explicó cómo se ha de conseguir la valorización de los productos de la tierra y cómo ha de llegarse a la creación de las paneras reguladoras para evitar que se explote al labrador. El marqués de Lozoya fué ovacionado.

Por último hizo uso de la palabra el propagandista madrileño, señor Soler, quien comenzó afirmando que Acción Popular, más que un partido político es un movimiento genuinamente nacional. Explicó el significado de la candidatura agraria de derechas, subrayando su concepto anti-marxista. Es necesario evitar que los que durante dos años complicaron nuestra economía y nos lanzaron a la lucha de clases, vuelven a ocupar el Poder. Para ello es necesario que votemos íntegras las candidaturas de derechas. No es hora de pensar en los hombres, sino en los ideales. Por encima de todo está España. Grandes ovaciones subrayaron el discurso del señor Soler.

El acto tuvo excepcional importancia. Durante el mismo el entusiasmo fué extraordinario, sucediéndose las ovaciones. Los propagandistas, que fueron obsequiadísimos, fueron despedidos con grandes vivas a las derechas españolas.

Otros actos

También se celebraron ayer grandes actos de propaganda en Torredra-

da, Riaza, donde tuvo lugar ayer un nuevo mitin, Montejo, Moral y Cedillo. En ellos hablaron los candidatos agrarios y otros propagandistas, constituyendo cada mitin un nuevo y definitivo triunfo para la causa de las derechas segovianas. El pueblo aplaudió con entusiasmo los discursos de nuestros propagandistas quienes después eran muy felicitados, aun por personas de distinta significación. Los candidatos visitaron también Pedraza, Campo de San Pedro, Valdevacas de Montejo y Villaverde de Montejo, siendo recibidos con gran complacencia. Se confirman, pues, las noticias optimistas de estos últimos días.

La sección femenina

Las propagandistas de Acción Po-

EL MARTES, 21
comenzará
LA GRAN SEMANA...

pular femenina recorrieron ayer varios pueblos, celebrando, con enorme éxito, importantes actos de propaganda. En Paradinas, ante la afluencia de público, el acto tuvo que celebrarse en un local mayor que el que se tenía preparado. En Migueláñez, Aragonese, Domingo García y Pascuales, nuestras propagandistas fueron ovacionadas con gran entusiasmo.

En Bernardos, los elementos socialistas intentaron impedir la celebración del mitin, pero a pesar de sus amenazas, el acto se celebró con gran concurrencia y con entusiasmo indescriptible.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Los carabineros prestarán servicio en los Colegios electorales

Aún no han sido detenidos los pistoleros que intervinieron en el crimen de San Fernando

Madrid, 15.—De madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, diciéndoles que el estado social es de tranquilidad en España, no obstante los muchos actos de propaganda electoral que se celebran. Sólo en Barcelona es en donde hay algo de anormalidad, provocada por el ramo de dependencia que, después de firmar ayer unas bases, de una manera inoportuna e inesperada vuelve a la huelga tras la Asamblea celebrada anoche, en la que se revocó el acuerdo tomado anteriormente. Se ha ordenado que se abran todas las tiendas y se han hecho diversos paseos por la población, viéndose que hay normalidad. Todo el comercio ha abierto. Ha habido ligeros incidentes. El gobernador general de Cataluña ha declarado esta huelga ilegal y actúa con gran energía, pero dentro de la ley, para llegar a una solución. A última hora de la tarde me comunicaba el señor Selvas que se disponía a dictar un laudo sobre las bases anteriores, y que

Acompañan a los propagandistas varios afiliados a la J. A. P.

En Segovia

En la ciudad sigue también la intensa propaganda de la candidatura agraria de derechas. Ayer se colocaron nuevos carteles por todas las calles de la ciudad. Todos ellos, que aluden al Gobierno de los pasados años, son comentados con gran complacencia. Uno de los más elogiados dice así: «Masones, Separatistas y Marxistas han gobernado a España. Sirven interes de internacionales extranjeros. ¡Arrojadles del Poder! ¡Votad a las derechas! ¡Votad contra el marxismo!»

En otro cartel, en colores, que ha llamado poderosamente la atención se ven cuatro fantasmas políticos, entre los que destaca Maciá. Dice así: «Marxistas, Masones, Separatistas y Judíos, quieren aniquilar a España. ¡Votad a las derechas! ¡Votad contra el marxismo!»

La libertad de propaganda

Estos carteles aparecen rasgados en varios sitios de la ciudad. Hasta aquí, por lo visto, llega el respeto de nuestros contrarios a las ideas ajenas. Acción Popular se limita a denunciar el hecho a la opinión y a colocar nuevos carteles para que los elementos contrarios satisfagan su capricho de destrucción y de exterminio.

Si el juego les divierte, también a nosotros, los hombres de derecha. Cada cartel rasgado es un grito que pregona la intolerancia de los elementos izquierdistas y un grado más que ganamos en la reacción y ayuda de la gente de buena voluntad.

y complicados han pasado al Juzgado.

Se le preguntó si habían sido detenidos los pistoleros del crimen de San Fernando y contestó que aún no, pero que se tenía una pista segura para capturarlos y además se tienen más detalles de varios de los que componían la banda.

En relación con la visita que el señor Rico Avello hizo al ministro de Hacienda, dijo que estaba relacionada con su propósito de garantizar por todos los medios posibles el sufragio electoral, y a este efecto, había solicitado de su compañero que los carabineros que no estuvieran adscritos a determinados servicios, lo prestaran en Embajadas, Legaciones, Colegios electorales, etc., etc., y a las órdenes de los jefes de la Guardia civil estarán dos o tres días los números del mencionado Instituto con objeto—terminó el ministro—de asegurar el sufragio popular.

El triunfo de la candidatura de Derecha Agraria debe constituir un timbre de honor para la ciudadanía segoviana. Para conseguir esa victoria hay que votar con decisión y disciplina la candidatura formada por don Rufino Cano de Rueda, don Juan de Contreras (marqués de Lozoya) y don Mariano Fernández de Córdoba

MANIFESTACIONES LE LERROUX

Dice que las próximas Cortes serán de centro con evidente inclinación a la derecha

A esta composición de la Cámara habrá de vincularse la manera de gobernar

Madrid, 15.—Anoche, en el expresado, marcharon a Barcelona para tomar parte en un acto electoral el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux, y el ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río; éste acompañado de su esposa.

El jefe de los radicales dijo a un representante de la Prensa que el partido radical presentaba candidatura cerrada en Barcelona (capital) y Barcelona (provincia), para recoger de este modo el entusiasmo de que se hallaban poseídos sus afiliados.

—Con esto—añadió—queremos hacer acto de presencia y un recuento de nuestros votos. Vamos, por tanto, a una afirmación de existencia dentro de la política catalana.

Preguntado el señor Lerroux qué impresión personal tenía acerca de los resultados de la próxima contienda en toda España, declaró:

—Desde que fueron convocadas las elecciones me sentí plenamente optimista, por lo que hace a mi partido. Esta impresión se ha aminorado con el tiempo. Desde luego, puedo afirmar que el partido radical será el primero de todos en el número de diputados, sin que yo pueda dar en estos momentos una cifra, ni siquiera aproximada, de las actas que podemos lograr. Quizá serían más de las que vamos a obtener, si no nos hubiéramos mostrado generosos en la misma proporción con que hubimos de hacerlo en las elecciones de las

POLITICA TRIGUERA EN DOS AÑOS DE GOBIERNO IZQUIERDISTA

Las derechas hacen sus propagandas con datos oficiales.

Agricultor cerealista, que vas a decidir con tu voto a que siga la revolución o a que triunfen las derechas, medita y lee la conducta que desde el Gobierno han seguido las izquierdas con los agricultores:

29 DE ENERO DE 1932. «No le importa al Gobierno si los precios son altos o bajos, remuneradores o no...»

NOTA OFICIOSA DEL 1 DE ABRIL DE 1932. «El Gobierno está dispuesto a usar de la máxima severidad con los agricultores...» «Se autoriza una importación de trigo».

7 DE ABRIL DE 1932. «...Se prohíben que se prorroguen los préstamos sobre trigo hechos por el Crédito Agrícola...»

14 DE ABRIL DE 1932. A pesar de la baja de trigo nacional, se autoriza la importación de 50.000 toneladas más; y como el trigo español sigue bajando, se rebaja el arancel para facilitar la entrada de trigo extranjero y se autorizan nuevas importaciones hasta 225.000 toneladas más.

LAS PANERAS DE LOS PUEBLOS CASTELLANOS REBOSAN TRIGO QUE NO SE VENDE.

Con la rebaja del arancel el Estado ha perdido 200.000 pesetas por cada mil toneladas importadas; es decir, más de 60 millones de pesetas.

¿Quién ha salido beneficiado con esta escandalosa política de las izquierdas? (¿...?)

VOTAD A LAS DERECHAS

Partido Republicano Radical

Gran acto de propaganda electoral del partido que tendrá lugar en el teatro Cervantes de Segovia el próximo jueves, a las siete treinta de la tarde, tomamando parte los siguientes oradores:

Don Eutiquiano Rebollar Rodríguez
Don Arturo Martín de Nicolás García
Candidatos del partido

El Excmo. señor don Diego Martínez Barrios
(Presidente del Consejo de ministros)

NOTA.—Se ruega a los Comités locales del partido que sus pedidos de localidades los formulen hasta el día 14, a las nueve de la noche. Las peticiones de la capital pueden hacerse todos los días, de siete a nueve, en el domicilio social, Escuderos, 1, 2.º. Teléfono 318

AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN ISABEL LA CATOLICA, 1 y 3 (esquina a la plaza Mayor), DE TRES A SEIS

DESPACHO

Acción Republicana

AVISO

Para conocimiento de los afiliados, simpatizantes y electores en general, y con el fin de evitar el confusonismo que haya podido producir la especie propagada de que el candidato de Acción Republicana PEDRO ROMERO RODRIGUEZ había sido o desautorizado por el organismo superior del partido, se transcribe a continuación copia literal del telefonema que he recibido del presidente del Consejo nacional:

«CONSEJO NACIONAL DE ACCION REPUBLICANA NO HA INTERVENIDO EN LOS ASUNTOS ELECTORALES DE ESA PROVINCIA.—Firma, EL PRESIDENTE.»

Segovia, a 15 de Noviembre de 1933.—El vicepresidente primero del Consejo provincial, JUAN GUTIÉRREZ.

Cortes Constituyentes. Pero, además, el Gobierno no ha de emplear ni un solo resorte para favorecernos. Estas elecciones han de ser absolutamente sinceras, sin la más leve presión del Poder público, para que se manifieste libremente la voluntad de los españoles.

—¿Qué carácter asigna usted al futuro Parlamento?

—Para mí es indudable que las próximas Cortes han de tener un carácter predominante de centro, con evidente inclinación hacia la derecha. A esta composición de la Cámara ha-

ELECTOR: Cada rasgadura que veas en los pasquines de propaganda de derecha es una prueba más que testimonia la intolerancia de nuestros adversarios y la farsa de sus sentimientos democráticos.

VOTAD INTEGRA LA CANDIDATURA AGRARIA DE DERECHA

brá de vincularse la manera de gobernar.

Se dijo al jefe de los radicales que el presidente del Consejo, en unas declaraciones aparecidas el pasado domingo, había dado por segura la formación de un Gobierno Lerroux el mismo día en que quedara constituido el Parlamento y se planteara la dimisión total de este Gobierno, allá para fines de Diciembre.

—Eso parece—contestó—; pero lo dirá así la composición del Parlamento, y hasta que las elecciones se verifiquen puede ser aventurado cualquier juicio. Lo que sí parece indudable es que de la próxima consulta electoral no se ha de derivar ningún peligro para el régimen. Antes al contrario. Tengo la evidencia de que núcleos muy calificados de las derechas prestarán su colaboración a un Gobierno de ese tono medio, que es abo-



TEATRO JUAN BRAVO JUEVES, 16

ra el que predomina dentro de la política. El señor Lerroux añadió que, a su juicio, tanto en Barcelona como en Madrid, se iría a la segunda vuelta; y aludiendo a las críticas que hasta él habían llegado por la falta de propaganda en Madrid de la candidatura radical, dijo que estaba muy tranquilo, porque había percibido un refugio hacia los nombres que figuran en aquella, precisamente por representar un matiz de serenidad y concordia en la lucha enconada que sostenían los partidos extremos.

Café-restaurant La Unión

MENÚ PARA EL DIA 16 DE NOVIEMBRE

Entremeses variados.

Paella a la valenciana.

Congrio en salsa verde.

Chuletas de cerdo con patatas.

Postres variados.

PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS

Se sirven bodas y banquetes.

Precios económicos

Consejo de esta mañana fué extensísimo y estuvo dedicado casi por entero a tratar de cuestiones electorales

El ministro de la Gobernación dice que es tal la exacerbación política que votará el 90 por 100 del Censo

CONSEJO DE MINISTROS A la salida

Madrid.—Esta mañana se celebró el Consejo de ministros en la Presidencia. Fué extensísimo, no haciendo manifestaciones a la entrada los con-

sejeros. A la salida se facilitó a los periodistas la siguiente

NOTA OFICIOSA

Se aprobó un Decreto traspasando la Generalidad los servicios de investigación, de Vigilancia y de Seguridad.

Nombrando ministro del Perú al señor Avilés.

Idem al consulado general en So-

ma de Venezuela, al señor

Idem al consulado general en So-

ma de España en Lisboa al ministro

Idem al consulado general en So-

ma al señor Llopis.

Se aprobó el anteproyecto de ley

de la desamortización de los bienes

mercantiles. El proyecto queda

en situación de que, al constituirse las

Cortes, se proponga un Decreto au-

torizando su lectura.

Concediendo un nuevo plazo de

veinte días para que puedan solici-

tar los beneficios de la ley del 29 de

Junio último que autoriza la revisión

de los acuerdos de los Tribunales de

honor los jefes y oficiales.

Expedientes para construcciones de

escuelas graduadas.

Incorporando al Estado, en todos

los grados, la enseñanza del Con-

servatorio de Sevilla.

Disponiendo que hasta que se reor-

ganice la enseñanza de aparejadores

podían ser nombrados profesores in-

terinos los arquitectos y aparejadores

de obras, indistintamente, personas

de reconocida competencia y prácti-

ca profesional.

Normas para la provisión de car-

gos subalternos y personal rural de

Correos.

Idem para la provisión de vacantes

de carteros urbanos.

Jubilando, a su instancia, a los

funcionarios del Cuerpo técnico de

Correos que se acogieron al Decreto

de 13 de Noviembre de 1931.

Modificando los aranceles relativos

a la importación del cacao y café de

Guinea y Fernando Póo.

Normas sobre la forma en que han

de tramitarse los contingentes de

importación.

Prorrogando hasta el 1.º de Marzo

de 1934 el plazo para el estudio y

adopción de medidas para resolver

la crisis de la industria hullera.

Aprobando, a propuesta de la Co-

misión interina de Comercio exterior,

el futuro convenio España-Rumania.

El ministro de la Gobernación dió

cuenta del orden público, exponi-

endo las medidas adoptadas para

asegurar los derechos de los electores.

Cesa don Manuel Torres en el cargo

de consejero nato de Sanidad. Se

nombra para sustituirle a don Julio

Orenzan.

Disponiendo que las especialidades

farmacéuticas checoslovacas se som-

etan a los mismos requisitos que las

nacionales desde el punto de vista

sanitario.

Suspendiendo la renovación de sus

cargos de los vocales electivos de los

Tribunales provinciales y Contencio-

so administrativos.

Restableciendo el Decreto del 30

de Octubre de 1922 para provisión de

Agregó que estaba satisfechísimo del resultado de su viaje a Andalucía.

El ministro de la Gobernación nos dijo—agregó el señor Martínez Barrios—que la pasión política sigue exacerbándose, hasta el punto de que se espera vote un 90 por 100 del Censo.

Agregó que los carabineros únicamente prestarán servicios sedentarios, pero si precisa, prestarán otros, pues el Gobierno está dispuesto a garantizar la tranquilidad.

Un periodista dijo a este respecto que algunos diarios dudaban de la imparcialidad del Gobierno.

—No hay motivo para tales dudas—contestó—. En este Gobierno hay representación de todos los partidos republicanos, algunos íntimamente ligados con los socialistas.

Nadie tiene derecho a dudar de nuestra imparcialidad. Ya algún periódico de la derecha lo reconoce y una destacada personalidad del antiguo régimen lo corrobora.

Agregó que mañana irá a Segovia, donde pronunciará una conferencia. Ya no hará más viajes hasta después de las elecciones, ni habrá más Consejos en esta semana.

Terminó diciendo que el domingo

se reunirán los ministros que estén en Madrid para ir conociendo el resultado de las elecciones.

OTRAS INFORMACIONES

Lerroux y Guerra del Río en Barcelona

Barcelona.—Esta mañana llegaron los señores Lerroux y Guerra del Río, siendo recibidos por las autoridades y bastante público.

En el hotel Ritz recibieron la visita de numerosos correligionarios.

El jefe radical conversó con los periodistas, diciéndoles que tiene buena impresión en lo que se refiere a las elecciones.

Respecto a la situación en Barcelona, la ve como al principio, estimando una incógnita el voto de la mujer.

Por lo que al partido radical se refiere, tiene que realizar en Barcelona una obra importante, desarrollando una plataforma que yo levanté y que nadie ha podido destruir.

Preguntado si como consecuencia de los conflictos sociales planteados en Barcelona, se suspenderían aquí las elecciones, contestó, a juicio suyo, no.

En un pueblo de Valencia los huelguistas entran en colisión con la Benemérita, resultando muerto uno de los agresores y heridos otros, incluso un guardia civil

Al salir de un mitin socialista en Martiago se oyen varios disparos y resulta gravísimamente herido un vecino. Hoy se ha intensificado la huelga de la dependencia mercantil en Barcelona

Un hombre herido grave a la salida de un mitin socialista

Salamanca.—Esta mañana ingresó en el hospital el vecino de Martiago Luis Elvira Vicente, de veintiséis años, que presenta una herida gravísima en el cuello. Inmediatamente fué sometido a una operación delicadísima.

Parece que en el pueblo citado se celebró un mitin socialista y al salir los obreros para despedir a los oradores, se originó gran revuelo, sonando siete disparos. Uno de los proyectiles hirió a Luis.

A tiros los elementos contrarios

Vigo.—Cuando en la madrugada última se dedicaba un individuo de filiación derechista a pegar carteles, fué agredido a tiros por un grupo de desconocidos. Aquel repelió vigorosamente la agresión y puso en dispersión a los bárbaros.

Un obrero muerto y varios heridos en colisión con la Benemérita

Valencia.—Los obreros de Campo de Guadama, que se hallan en huelga desde hace unos días, intentaron asaltar un almacén de naranjas, donde

se trabajaba. Intervino la Benemérita, que fué agredida a tiros y resultó herido uno de los guardias. Al repeler la agresión fué muerto de un disparo el obrero José Gabaldón y herido gravísimo su hermano Roberto. Hay otra mujer herida menos grave.

La huelga de dependientes mercantiles en Barcelona. Rotura de lunas. Disparos.

Barcelona.—El conflicto de los dependientes mercantiles se ha agudizado. En la parte interior y en el ensanche de la ciudad es donde el cierre del comercio está cerrado en mayor proporción que ayer. Se ha recibido un telegrama de los dependientes de Madrid adhiriéndose al movimiento.

A las diez y cuarto, frente a la Transmediterránea, sonaron siete disparos, sin consecuencias. Resultaron destruidos algunos cristales de las ventanas del edificio. También fueron apedreadas las ventanas de las oficinas de la Casa Irelli, causando los consiguientes destrozos.

La Policía ha practicado algunas detenciones.

En las inmediaciones de La Robla descarrila el expreso Madrid-Gijón y muere el conductor, resultando heridos varios viajeros

En Quintanar de la Orden se intentó esta mañana cerrar el comercio como protesta por los atropellos de que han sido objeto los candidatos derechistas

Descarrila el expreso Madrid-Gijón

Oviedo.—En el Gobierno civil nos informaron esta mañana de que en las inmediaciones de La Robla descarriló el expreso Madrid-Gojón, volcando varios coches. Resultó una persona muerta y heridos varios viajeros. Estos fueron trasladados a León.

Noticias posteriores señalan que el expreso es el número 523. El accidente ocurrió a las siete y cuarto de la mañana, volcando un coche cama. Resultó herido muy grave el conductor Eladio Martínez, que falleció tres horas después. Se desconoce el nombre de los heridos. Parece que la causa del accidente está en las deficiencias del material.

Lo ocurrido en Quintanar de la Orden. Numerosas protestas

Toledo.—El gobernador, refiriéndose a lo ocurrido en Quintanar de la Orden, ha dicho que el alcalde y la Benemérita no procedieron a detener a los oradores y organizadores del

mitin derechista, porque al llegar la orden en aquel sentido, habían desaparecido.

Se detuvo a don Dimas Madariaga en su casa de Corral de Almoguer, así como a don Dionisio Torres, don Manuel Olivas, don Luis Rodríguez y don José Carrión. El alcalde pasó las actuaciones al Juzgado y el juez de instrucción decretó la libertad de todos ellos, quedando a disposición gubernativa. Dictó auto de procesamiento contra don José Carrión por tenencia ilícita de armas.

Como protesta contra los atropellos relatados, el comercio intentó cerrar esta mañana sus puertas, pero el alcalde hizo desistir a los dueños de los establecimientos.

Particularmente se sabe que han llegado al Gobierno civil numerosas telegramas de protesta por lo ocurrido y Acción Popular ha publicado una enérgica nota protestando también contra el atropello de sus derechos y por las detenciones llevadas

a cabo en Quintanar. Dice que sin motivo se dispuso la detención de los candidatos y de los propagandistas y resalta la casualidad de que con la llegada del nuevo gobernador se han iniciado los atropellos.

MENCHETA.

Del Gobierno civil

El secretario particular del gobernador civil, señor Moreno Aizpuru, nos dice que el acto público de mañana (jueves), en el que intervendrá el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, don Diego Martínez Barrios, será radiado a toda España.

Seguidamente de pronunciados los discursos, tendrá lugar una recepción de autoridades en el Gobierno civil y después una comida íntima en el hotel Comercio que le será ofrecida por el Partido radical de Segovia.

A su llegada no se le rendirán honores por expresa determinación del señor presidente.

No os dejéis sorprender, electores y electoras segovianos, por quienes hasta ahora no se atrevieron a llamarse «derechas». ¡Son los que colaboraron en la ruina económica de Es-

VOTAD INTEGRAMENTE LA CANDIDATURA CATO-LICO-AGRARIA

PULPA DE REMOLACHA

El pienso más económico y de más rendimiento, diríjase a la casa que concede mejores precios y condiciones

JOSÉ JUNQUERA

Apartado 8 Teléfono 70

Medina del Campo

Pensión Chidlanero

desde 7 pesetas

JOSE GOMEZ

ARRIETA, NUMERO 8, 2.

Plaza de la Opera (antes Isabel segunda)

Teléfono 22013 Madrid

Se vende

la casa número 8 de la calle del Marqués del Arco. Informarán don Sabino Sañe, en dicha calle número 6 y en Madrid, don Luis Auzó, calle de Lisboa, número 4.

Se venden

terneras seleccionadas desde 100 pesetas, a 250, de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Victor Martín, en Sebúlcor, Sucursal, vaquería Goya, en Madrid, teléfono 71239, Victor Martín.

ALFALFA EMPACADA

Se vende color verde, en Píña de Campos (Palencia), Hilario Sobrino

Se traspasa

por no poderle atender, almacén de vinos, acreditado, con camioneta y enseres. Darán razón, en la Administración de EL ADELANTADO.

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores de Segovia y su provincia

Por acuerdo de la Junta directiva de mi presidencia se convoca a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar en el domicilio social, plaza Mayor, 42, el próximo día 16, a las nueve de la noche, en primera convocatoria, y a las nueve y media en segunda, tratándose los asuntos que a continuación se detallan:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación de la Junta general anterior.
- 2.º Aprobación del nuevo Reglamento por el que ha de regirse esta Sociedad cinegética.
- 3.º Dimisión de la Junta directiva actual.

Segovia, 13 de Noviembre de 1933.—El vicesecretario, Germán Rueda.—Visto bueno: el presidente, Alfredo G. Gascuña.

Se arriendan

los pastos del término de Brieva, para 2 ó tres linasres. Para tratar, con Celedonio Gil de Pedro, en dicho pueblo.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Has dirigimos al público inteligente y le decimos: 1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los bragueros ó vendajes corrientes. 2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada caso, necesitamos ver previamente al herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den. 3.º Que ponemos a la disposición de quien desee comprobarlos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen. 4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes. Y, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición, les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra nueva demostración de buena fe, cerca de la cual debieran reflexionar todos.

GABINETE ORTOPEDICO DE JERÓNIMO FARRÉ Horas: de diez a tres Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres), núm. 5.—MADRID. EN CUÉLLAR hotel La Castellada, el día 21 del actual Noviembre. EN SEGOVIA: hotel COMERCIO EUROPEO, el día 22. EN SANTA MARIA DE NIEVA, Fonda Cirilo, el día 23.

OPOSICIONES A HACIENDA

ESCALA AUXILIAR. 450 PLAZAS

SE ADMITEN SEÑORITAS NO SE EXIGE TITULO

Preparación a cargo de funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública

Clases de Taquigrafía a cargo de la profesora del Instituto de Segunda Enseñanza, señorita Ventura Sanz

RESIDENCIA DE SAN JOSE

HAY INTERNADO

PLAZUELA DE SAN SEBASTIAN, 3.—SEGOVIA

Corresponsal de la ACADEMIA PINA, de Madrid, Carrera de San Jerónimo, 28

En el Campo o en la Ciudad

Se impone



La Calefacción

“IDEAL CLASSIC”

Por muy poco dinero puede Ud. instalarla en su piso o chalet y calentar con un solo fuego todas las habitaciones.

FOLLETOS GRATIS CASA BARRERO.—Segovia

Teléfono 55 R y 55 X

OPOSICIONES DE HACIENDA

Convocadas 450 plazas (ambos sexos), diez y seis a cuarenta años.

Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo

Preparación a cargo de DON MANUEL ANGULO y DON ALEJANDRO BARAHONA, jefe y oficial de Hacienda, respectivamente, en unión de los demás profesores del INSTITUTO CASTELLANO

Madrícula: de diez a una y de seis a nueve

SAN FRUTOS, 7

Pañería y Sastrería Fernández

Cervantes, 38

La preferida por las personas más delicadas

PAÑOS de alta calidad, confección GARANTIZADA

LAS OFICINAS

para todo lo concerniente a elecciones y relativo al candidato

D. Pedro Romero Rodríguez

están instaladas en Cervantes, 28

Se venden

remolachas forrajeras. Para tratar, con Pedro Yagüe, en Bernardos.

LA PROPAGANDA ELECTORAL

Un alcalde socialista encarcela a un candidato de derechas

Siguen las agresiones, los incidentes y las coacciones de todo linaje

Candidatos derechistas agredidos a tiros
Córdoba, 14.—Al regresar de un acto de propaganda en Palma del Río, los candidatos derechistas don Rafael Mir y don José Navarro, al pasar el coche que ocupaban por las proximidades de Almodóvar del Río, les fué hecha una descarga, por fortuna, no alcanzó más que a la techumbre del automóvil.

La propaganda electoral es intensísima, señalándose la parcialidad del gobernador, que sólo da facilidades para la propaganda por medio de carteles y proclamas a las izquierdas gubernamentales.

Encarcelamiento de un candidato
Toledo, 14.—El ex diputado a Cortes por esta provincia, don Ramón Molina Nieto, ha dirigido al ministro de la Gobernación el telegrama siguiente:

«Celebrado mitin de propaganda electoral en Quintanar de la Orden, con permiso conveniente y sin incidente ninguno, alcalde ha encarcelado a don Francisco Pi y amenaza encerrar a don Luis Rodríguez, ambos candidatos proclamados. Considerando una arbitrariedad tal decisión, por no existir motivo que lo justifique, protestamos de ella con todo respeto y energía ante vuecencia, esperando la sancione debidamente. Denunciamos igualmente otros atropellos cometidos por alcaldes de distintos pueblos esta provincia para impedir propaganda, y que detallará el señor Madariaga personalmente a vuecencia.»

Lo que originó pánico en un auditorio comunista

Bailén, 14.—Esta tarde, por no encontrar local, cerrado, dieron un mitin comunista al aire libre dos forasteros.
El acto se celebraba en la plaza de Alcalá Zamora, y al caerse una borriquilla que por allí pasaba se produjo un gran revuelo, y los oradores y el escaso público que los escuchaba huyeron despavoridos.

A Teodomiro Menéndez tiene que protegerle la Benemérita

Oviedo, 14.—En Luanco se celebró un mitin socialista, en el que habló, entre otros, Teodomiro Menéndez. Este aseguró que si fracasaba el partido en las próximas elecciones se iría al golpe de fuerza. El público insultó a los oradores, que tuvieron que ser protegidos por la Guardia civil.

Los socialistas agreden a un policía

Granada, 14.—En Motril, el policía don Antonio García Aguirre fué golpeado por un grupo de socialistas que colocaban carteles de propaganda. Resultó con lesiones graves en diferentes partes del cuerpo. Se practicaron cuatro detenciones.

Más tarde la Policía tuvo que cargar contra los grupos de elementos socialistas que colocaban carteles en las calles y promovían escándalos con gritos, aun cuando reiteradamente habían sido amonestados por los agentes de orden público.

«Casas Viejas! Casas Viejas!»

El Ferrol, 14.—Los socialistas de El Ferrol se trasladaron a Puente-deume para celebrar un mitin de propaganda electoral. Hablaron el alcalde de El Ferrol, don Jaime Quintanilla, y don Alfonso Quintana, secretario particular que fué de Casas Viejas. Los oradores fueron constantemente interrumpidos.

Terminado el acto, un enorme gentío despidió ruidosamente a los propagandistas a los gritos de «Casas Viejas!»

Los socialistas impiden la celebración de un mitin de izquierda

Aranjuez, 14.—En el cine de Actualidades estaba anunciado un mitin de la izquierda radical socialista, en el que debían intervenir Felisa

Los hombres que dirigen en los pueblos fuerzas electorales, no deben ponerlas al servicio del partido que gobierna, sino de las derechas agrarias, que son las que representan intereses permanentes.

Estas derechas formarán parte del Gobierno en plazo próximo. Los que presumen de listos por arrojarse al Gobierno, darán una prueba de torpeza si no siguen aquel consejo.

A última hora menudearon las coacciones e incidentes y se practicaron hasta 30 detenciones. De estos detenidos 11 han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia. La fuerza pública continúa prestando servicio de vigilancia en los puntos céntricos de la ciudad.

Algunos guardias, por orden gubernativa, obligaban a los patronos a que abrieran sus establecimientos.

En distintos sitios hubo rotura de lunas.

A las siete, cuando mayor era la afluencia de público en la avenida del Angel y calles de Santa Ana y adyacentes, estallaron un petardo en el patio de la iglesia de Santa Ana y dos en el cruce de la misma calle con la Puerta del Angel.

Los petardos hicieron mucho ruido, y ello contribuyó a crear un estado de pánico.

El público corrió en todas direcciones.

El que tache un nombre de la candidatura traiciona a su ideal y apoya al : : : socialismo : : : VOTAD INTEGRA LA CANDIDATURA AGRARIA DE DERECHA

Los guardias que había por allí acudieron al lugar donde se habían oído las explosiones.

Unos desconocidos que por allí se hallaban aprovecharon la confusión para apedrear los escaparates de algunos establecimientos, cuyos cristales quedaron hechos añicos.

Por orden del gobernador, anoche se prestó un servicio extraordinario de vigilancia para evitar la rotura de cristales, pues son en gran número los establecimientos que han de dejar forzosamente los escaparates con sólo una cortina metálica.

EL TERRORISMO

Anoche explotaron en La Coruña cinco bombas

Averías en las líneas del alumbrado. La población a oscuras durante unos momentos

Coruña, 14.—Anoche, en las inmediaciones de la capital, hicieron explosión cinco bombas colocadas en otros tantos postes de conducción de energía eléctrica. Quedaron derribados dos cables de alta tensión, lo que hizo que durante dos o tres minutos la ciudad quedara a oscuras totalmente, momento que aprovecharon los perturbadores para romper varias lunas de establecimientos en la calle Real y San Andrés. Como la oscuridad y el tiempo lluvioso ponen grandes dificultades para la marcha los empleados no han podido llegar todavía al lugar de la explosión de los artefactos. La energía eléctrica se suministra por los acumuladores que tiene establecidos en Coruña la Compañía suministradora de fluido.

Azaña cree que las derechas no contarán con más de cien diputados

En cambio asigna otros cien a los socialistas

Lisboa, 14.—El diario «A República» publica una extensa entrevista celebrada con don Manuel Azaña, el cual, entre otras cosas, dice que hay una algarada conservadora que procura por todas las formas desviar a la República de su camino; pero para esta labor las derechas no contarán más de cien diputados. Lo peor es que los republicanos entren en la Cámara profundamente divididos; pero al fin han de unirse y aliarse para gobernar, porque evidentemente no irán a entregar el Gobierno a los monárquicos. El partido que alcanzará mayor número de diputados será el del señor Lerroux, que por haber estado fuera del Gobierno cuenta con grandes masas de electores. Lo que va a suceder es que tendremos que soportar algunos Gobiernos conservadores republicanos. Los socialistas deben perder algunos diputados; en todo caso aún tendrán una enorme fuerza en la Cámara.

Calcula el señor Azaña que vendrán al Parlamento cien diputados socialistas, y con este centenar de diputados disciplinados a estilo socialista, dispuestos a combatir, serán un verdadero frente ante la conjunción monárquica. De esta manera la República seguirá en pie.

Un socialista herido

Gijón, 14.—En la parroquia de Serín se celebraron mítines derechistas y socialistas, sin que en ninguno de ellos se registraran incidentes.

A la salida del mitin socialista fué herido el joven Benigno Sirvo Barril. Se acusa como autor de la agresión a Ramón Argüelles, el que niega su participación en el hecho.

En Barcelona están en huelga 80.000 dependientes

Rotura de lunas de escaparates. Se obliga a los comerciantes a abrir los establecimientos

Barcelona, 15.—Ayer tarde llegó a ser general la huelga de dependientes, que afecta a unos 80.000.

Mes de... NOVIEMBRE PRECIOS REBAJADOS EN CASA MAYO

TODAS las existencias están rebajadas con arreglo a los nuevos precios adquiridos para los artículos de la presente temporada

Precios sin competencia en todos los artículos

¡Sin ser liquidación vendemos tan barato como si lo fuera!

Mantas Palencia, matrimonio..	13,50	Yutes tapicería, doble ancho...	2,00
Idem, ídem, cámaras.....	8,50	Abrigos señora, cuello de piel..	27,50
Refajos cuerpo señora.....	3,50	Pana superior, cordoncillo.....	2,50
Pañetes flores, para batas.....	0,95	Toallas de felpa, jaretón.....	0,70
Sábanas de rosete, cámaras.....	1,95	Sarga fuerte, para camisas.....	0,80
Mantelería crepé, 6 cubiertos...	6,25	Mantas grandes, para viaje.....	8,50
Colchas de piqué, matrimonio.	10,75	Piezas de rica tela blanca.....	3,90
Camisetas caballero, punto liso.	1,60	Colchas de piqué, cámaras.....	5,90
Sábanas llave oro, vainica.....	6,25	Chaquetas punto, señora.....	6,25
Lanas fantasía, 90 centímetros.	2,50	Retor, ancho, para sábanas.....	0,95
Franelas lisas, ropa interior.....	1,00	Camisetas felpa, señora.....	2,90
Kimonos pañete de señora.....	4,90	Cretonas bonitas de flores.....	1,00
Gamuzas, corte de abrigo.....	11,90	Edredón relleno miragüano.....	24,00
		Chaquetas señora, negras ...	4,75

Mantas de lana en todas las calidades
Precios rebajadísimos

Gamuzas, garras, felpas para abrigos de señora
Las últimas novedades a los precios más bajos

VENTA CONDICIONADA

Magníficas pantallas de seda, para comedor.....	1,50
Alfombras rectangulares de terciopelo.....	0,60
Estupendas bolsas para labor y para la compra.....	0,70
Almohadas de tela blanca superior, con vainica.....	0,50
Cojines de cretona modernos, rellenos de lana.....	0,70
Toallas de crepé con fleco de Manila.....	0,95
Delantales fuertes para cocina, con peto.....	0,20
Camisetas punto inglés, para niños.....	0,30
Toallas felpa, de color, muy grandes.....	0,20
Camisetas felpa, de color, para niñas.....	0,35

¡¡¡Grandes regalos!!!

Los nuevos precios en

CASA MAYO

Isabel la Católica, 12.--Segovia
(frente a la zapatería)

OPOSICIONES A HACIENDA

Convocadas 450 plazas de auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas. («Gaceta» 4 Noviembre 1930). Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo 1931. Se admiten señoras. No se exige título. Edad, diez y seis a cuarenta años. Para programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjanse al «INSTITUTO REUS». PRECIOS: 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos

Opositores a Hacienda

Obtención de certificados de Penales y presentación de documentos en el Ministerio.
CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS
APARTADO 383.—MADRID

LAS MEJORES RADIOS

CONSTRUIDAS HASTA AHORA
PHILCO

Y
AMERICAN BOSCH

MODELOS BARATISIMOS de 5 lámparas
Gran rebaja de precios

AUTO-GARSOUTA S. L. Teléfono 91
CERVANTES, 38.—SEGOVIA

PIDA UNA PRUEBA

J. H. DE NICOLAS TALLERES UNDERWOOD

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid
CONSULTA DE ONCE A DOS
CALLE DE CERVANTES NUMERO 38

Absoluta garantía de trabajo
informes, representante oficial:
SAN FRANCISCO, 26
Venta de máquinas de ocasión

Lea usted
EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 pesetas

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.--MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS